
 

 

 

 

 

 

羽根学区社教女性部 

◆ シビックセンター夏祭り 

７月 26・27日に、「第 13回シビックセンター夏祭 

り」がシビックセンター交流広場と羽根北ふれあい 

公園で開催されました。 

メインイベントの盆踊りに加え、盆踊り前には地 

元の中学校の吹奏楽部・キッズダンス・よさこい・ 

サンバダンス・和太鼓のパフォーマンスが盛り上げ 

ました。女性部では、毎年無料でポップコーンを配 

布し、多くの方に喜んで頂いています。今年から小 

豆坂小学校区が加わり、今まで以上に賑やかなお祭 

りになりました。 

◆ 地域総合防災訓練 

８月 31日に、羽根小学校で羽根学区地域総合防災 

訓練を実施しました。巨大地震に備え、羽根学区の 

各団体と連携し、避難所の設置及び運営体制を構築 

する目的で行われました。 

本部スタッフ（総代・社教 150名）で、災害本部・ 

屋外仮設トイレ・避難所レイアウトの設営・非常食 

の炊き出しを役割分担して行いました。 

女性部は保健衛生班として、各町内から避難して 

みえた住民（250名）の方たちに、避難所において入 

所時における健康状況票の受付・管理を行いました。 

本番さながらの訓練にスタッフ・参加者も緊張して 

取り組め、実のある防災訓練になりました。また災害について再度考える機会になり、体験したことを

災害が起きた際に活かしていきたいと思います。 

【平成 26年度行事】 

５月 羽根小学校運動会           ９月 羽根学区敬老会 

６月 フラワーアレンジメント教室      10月 市民体育祭・女性防犯教室 

７月 シビックセンター夏祭り        11月 ヨガ教室 

８月 地域総合防災訓練           12月 寄せ植え教室  

 

（羽根学区社教女性部 山本 尚実） 
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小豆坂学区社教女性部 

◆ 五万石おどり 

五万石おどりは岡崎市の観光事業に呼応して、学区をあ 

げて参加する行事です。今までは、女性部主催の行事でし 

たが年々規模も参加人数も大きくなってきました。今年か 

ら「小豆坂学区社会教育委員会五万石おどりプロジェクト」 

を立ち上げ、すべての委員の皆様に、ご参加、お手伝いを 

していただきました。小豆坂小学校３、４年生の子どもた 

ちを中心に子どもから大人まで積極的に参加を呼びかけま 

した。お互いの「絆」や「共助のこころ」を醸成すること 

を目的として行いました。 

【平成 26年度行事】 

５月 ほう酸団子作り、小学校運動会 

６月 グランドゴルフ大会開会式 

７月 五万石おどり練習会、子供会球技大会開会式 

８月 五万石おどり 

９月 小豆坂小学校バザー、敬老会 

12月 グランドゴルフ大会開会式 

  

                   （小豆坂学区社教女性部 佐藤 恵子） 

 

城南学区女性の会 城南っぷ 

◆ 親子食育講座 

 今年度は「非常食品を使ってランチを作ろう」と題し、日頃 

備蓄している食品を実際に食べたり、調理することによって、 

災害への備えを親子で考え学ぶ機会となるよう、この講座を企 

画しました。当日はすいか隊を講師にお招きして、ビニール袋 

を使った調理法など教えていただきながら城南っぷで考えた料 

理も紹介しました。 

◆ 学区防災訓練 

 ８月 31日、学区防災訓練に参加し、「新聞スリッパ」と「乾パンのクランチ」を紹介しました。「乾パ

ンのクランチ」は試食していただきながら作り方を紹介すると、「おいしくて食べやすい。家の乾パンで

作ってみよう」と多くの方に言っていただきました。 

◆ 学区敬老会 

 学区敬老会では、毎年余興に参加させていただいていま 

す。今年度は「あまちゃん体操と潮騒のジョナリーズ」を 

披露しました。体操と歌や踊りを皆で練習し、衣装やうち 

わを手作りして、いざ本番。手拍子や声援をいただき、「と 

ても楽しかった」と大変喜んでもらえました。 

 

 （城南学区女性の会 城南っぷ 畔栁 小百合） 

 



岡崎学区すみれの会 

私たち、岡崎学区「すみれの会」は 2011 年４月に発足したばかりの新しい学区女性団体です。現在

10名の会員で構成されています。家庭、仕事を持ち、各々異なった環境ですが、皆自分の出来る範囲で

周りの協力のもと、活動しています。今年度は５月に行われた岡崎学区合同運動会、８月の岡崎小学校

敷地内夏まつり、９月の敬老会のお手伝いをさせて頂きました。運動会においては、前日は商品の仕分

け、競技備品の準備、当日は来賓受付け、接待、競技参加をさせて頂きました。敬老会においては、前

日は当日お配りする記念品の準備、当日は岡崎小学校の生徒たちの協力のもと、司会進行、敬老会参加

者の誘導をお手伝いさせて頂きました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                <学区合同運動会>                  <学区敬老会>   

  （岡崎学区すみれの会 大須賀 里美） 

上地学区女性部 

◆ 学区敬老会 

女性部の活動のひとつに学区社教の行事のお手伝いがあります。その中でも敬老会は大きな行事で、

地域のお年寄りと小学生とのふれあいの場です。女性部は社教及び民生委員の方々とともに各区に分か

れ、受付と記念品のお渡しをさせていただきました。今年も地域の方々と手を取り合い、協力し、盛況

に終えることができました。 

◆ 防災講座 

９月 30日、学区自主防災クラブの方を講師にお迎えし、 

防災講座を開催しました。防災頭巾の作り方や新聞紙で紙皿 

作りを教えていただき、防災クイズで楽しく学ぶことができ 

ました。また、ビニール袋の中に食材と調味料を入れてゆで 

るだけの簡単調理にトライし、想像以上のおいしさに皆、感 

心しました。今後いつ起こるか分からない災害が起きた際、 

この経験を役立てていきたいと思います。 

◆ 太極拳 

11月７日、女性部主催行事として太極拳連盟の公認指導員、 

築山光子先生をよりなんにお招きし、太極拳教室を開催しまし 

た。男性３名を含む 25名の参加者がありました。太極拳の真 

髄は「心・息・動」。やわらかく静かにゆっくりとした呼吸で 

動きます。初心者ばかりでしたので、ポーズを決めるのも一苦 

労でした。１時間 30分の間、体を動かし、皆、いい汗をかき 

ました。この行事を通し、健康的な生活習慣への意識啓発に繋 

げることができました。    （上地学区女性部 役員一同） 



福岡学区社会教育委員会女性部 

◆ 浴衣着付け講習会 

福岡学区では、毎年７月下旬に、福岡小学校校庭で学区夏祭りが開催されます。そこで女性部で

は、多くの学区の皆さんに、浴衣で夏祭りに参加して盛り上げてほしいという思いで、７月 12日、

講師の先生をお招きして、浴衣の着付け、色々な帯の結び方を教えていただきました。女性だけで

なく、総代さんも参加して下さり、男性の兵児帯の結び方も学びました。夏祭り当日、女性部は浴

衣姿で来場者にうちわを配布しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ すいか隊出前講座 

学区の老若男女、幅広く多くの方が参加しやすい講座にしたいと考え、10月４日に健康講座「さあさ！

ご一緒にはじめましょう」を行いました。すいか隊２名の方のキーボード演奏に合わせて歌ったり、リ

ズム遊び、軽い体操、フォークダンスをし、各自で新聞紙と風船を使ったボールを作り、まりつき、バ

レーボールをしました。最初は緊張した表情の参加者も、最後は笑顔で楽しく体を動かしました。男性

参加者が２名と少なかったので、もっと多くの男性に参加していただき、男女共同参画について理解を

深めてもらいたいと思いました。 

【平成 26年度行事】 

４月 蓮如祭り 交通安全パレード 

７月 浴衣着付け講習会 

ふれあい夏祭り うちわ配布 

10月 すいか隊出前講座 

11月 歩け歩け大会 豚汁作り 

（福岡学区社会教育委員会女性部 内田 順子） 

 

 

 

 

 

 

新ウィズプランおかざき２１（第３次岡崎市男女共同参画基本計画より抜粋） 

基本目標Ⅱ あらゆる分野への男女共同参画を促そう 

基本的課題２ 地域社会活動への男女共同参画の促進 

⑴ 学区女性団体及び男女共同参画を推進する市民活動団体への支援 

⑵ 地域社会活動への男女共同参画の促進 

⑶ 家庭や地域における男女共同参画の促進     
                            

地域社会は、様々な家庭が支え合って形成されています。そのため女性も男性もその能力に合わせて地域社会に参

画していく必要があります。現在、皆様方が運営している学区女性団体が地域社会活動の女性リーダーとなり一層の

活動ができるように、男女共同参画に関する学習の機会や情報を提供し、更なる男女共同参画を推進する活動支援が

施策の方向性として示されています。 


